

Решающее условие дальнейших успехов в борьбе за коммунизм

С. Притыцкий,
секретарь ЦК Компартии Белоруссии

ВЫДАЮЩИМСЯ событием последнего времени как внутреннего, так и международного значения явился XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подвел итоги огромной работы, проделанной нашей партией и советским народом за последние годы, наметил очередные задачи коммунистического строительства и определил пути и средства их осуществления.

Работа XXIII съезда КПСС, на котором присутствовали представители марксистско-ленинских, национально-демократических и левых социалистических партий 36 стран мира, была пронизана творческим духом ленинизма, прошла под знаком высокой партийности, в обстановке деловитости и принципиальности, требовательности и глубоко научного подхода к решению назревших проблем коммунистического строительства. Съезд продемонстрировал монолитность нашей партии, ее политическую зрелость и умение сплачивать многомиллионный советский народ, вдохновлять его на борьбу за коммунизм.

В решениях XXIII съезда на основе идей марксизма-ленинизма разработана программа действий на ближайшее пятилетие, определены основные направления внутренней и внешней политики партии и государства. Съезд рассмотрел и утвердил Директивы по новому пятилетнему плану, который открывает важный этап борьбы за создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее развитие производительных сил страны, укрепление оборонного могущества Родины, повышение народного благосостояния.

Трудящиеся нашей республики, как и все советские люди, горячо встретили решения XXIII съезда КПСС и единодушно их одобряют и поддерживают. В этих решениях они видят яркое проявление заботы партии о благе народа, залог новых успехов в подъеме социалистической экономики и культуры.

Дело теперь за тем, чтобы планы партии успешно претворить в жизнь. Ведущая роль в этом принадлежит самой партии — руководя-

щей и направляющей силе советского общества. Партия возглавляет массы, мобилизует их усилия на выполнение возросших задач коммунистического строительства. Чтобы справиться с намеченной съездом огромной программой созидания, партия будет и дальше повышать свою организующую и руководящую роль, оказывать все большее влияние на все стороны экономической и общественной жизни. В этом — решающее условие наших дальнейших успехов в борьбе за коммунизм.

Организацию дела— в центр внимания

ГЛАВНОЙ экономической задачей в нынешней пятилетке партия считает обеспечение дальнейшего значительного роста общественного производства, который позволит существо-

но поднять уровень жизни народа, более полно удовлетворять материальные и культурные потребности всех советских людей. Это должно быть достигнуто на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего народного хозяйства, повышения эффективности производства и производительности труда.

В Директивах XXIII съезда по пятилетнему плану заложены основы нового мощного подъема экономики не только страны в целом, но и каждой союзной республики. Завоеванное в результате победы Великого Октября политическое равенство народов и выкованная в ходе строительства социализма братская дружба между ними за последние годы больше, чем прежде, подкреплены выравниванием уровней экономического развития союзных республик. Это видно и на примере Советской Белоруссии.

За минувшее пятилетие промышленное производство нашей республики возросло на 64 процента. Ускоренными темпами развивались такие прогрессивные отрасли, как энергетика, химия, машиностроение и металлообработка. Намного увеличился выпуск тракторов, автомобилей, станков. Например, с конвейера Минского тракторного завода каждые три с половиной минуты сходит готовая машина. Все больше продукции выпускается легкой и пищевой промышленностью. Значителен рост и сельскохозяйственного производства. Белоруссия стала одной из передовых индустриально-колхозных республик нашей страны.

Светлые перспективы перед каждой союзной республикой, в частности и перед нашей, открываются в новой пятилетке. В Белоруссии предусматривается увеличение объема производства промышленной продукции примерно в 1,7 раза, выработка электроэнергии возрастет в два раза, добыча торфа — в 1,6 раза. Будет завершено строительство Березовской ГРЭС, дадут ток первые агрегаты Лукомльской ГРЭС. Дальнейшее развитие получит машиностроение. Изготовление приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним возрастет в 1,8 раза.

На базе использования имеющихся в республике богатых залежей поваренной и калийных солей широко разворачивается химическая промышленность. У нас создается новая важная отрасль экономики — нефтедобыча. Первичная переработка нефти увеличится в 4,4 раза, производство минеральных удобрений — в 3,8 раза и химических волокон — более чем в три раза. Мы должны завершить строительство таких крупных предприятий, как Полоцкий нефтеперерабатывающий, Гродненский азотнотуковый, Гомельский суперфосфатный заводы, второй Солигорский калийный комбинат. За пятилетие надо построить третий калийный комбинат в Солигорске, целлюлозно-картонный комбинат в Светлогорске и комбинат синтетического волокна в Могилеве,

пустить первые очереди химического комбината в Полоцке, нефтеперерабатывающего завода в Мозыре и шинного завода в Бобруйске.

Дальнейшее развитие получит промышленность, производящая товары народного потребления. Будет завершено строительство Пинского трикотажного комбината и начато возведение крупных хлопчатобумажного и шелкового комбинатов. Выпуск тканей увеличится в 2,4 раза и трикотажа — в два с лишним раза. Возрастет и производство продовольственных товаров: мяса — в 1,3, цельномолочной продукции — в 1,6—1,7 раза.

Новых рубежей достигнет сельское хозяйство республики. Оно будет и дальше специализироваться на молочно-мясном животноводстве, свиноводстве, птицеводстве, на выращивании картофеля, льна-долгунца и других культур. Предполагается резко поднять как урожайность полей, так и продуктивность общественного скота. В колхозах и совхозах будет осушено 1,5—1,6 миллиона гектаров переувлажненных земель и раскорчевано кустарников на площади 900 тысяч гектаров.

Таковы основные задания, определенные Директивами XXIII съезда КПСС по развитию народного хозяйства Белорусской ССР в текущей пятилетке. В настоящее время по решению съезда разрабатывается единый государственный народнохозяйственный план на 1966—1970 годы. План составляется с разбивкой по годам и отраслям. Каждый завод и фабрика будет иметь свою пятилетку. Свои пятилетние планы должны иметь также каждый колхоз и совхоз. Работу по составлению планов надо завершить в самый короткий срок.

Сейчас нет задачи более важной и ответственной чем борьба за осуществление Директив по пятилетнему плану. XXIII съезд КПСС предъявил высокие требования к партийным организациям и их руководящим органам. Он указал на необходимость постоянно совершенствовать стиль и методы партийной работы, повышать чувство ответственности кадров за порученное дело, еще выше поднять всю нашу организаторскую и политическую деятельность. В центр внимания мы должны поставить налаживание практической работы на местах, активизацию тружеников города и деревни, развитие их инициативы и активности в борьбе за своевременное выполнение заданий пятилетки.

Всюду, где трудятся советские люди, где решается успех производственных планов, партийные организации обязаны создать атмосферу творческого подъема, позаботиться о развертывании социалистического соревнования, о вовлечении в него всех тружеников, широком распространении передового опыта. Усилия и энергия рабочих, колхозников, интеллигенции должны быть направлены на обеспечение неуклонного роста производительности труда, рациональное использование производственных фондов и материальных ресурсов, получение наибольших результатов при наименьших затратах труда и средств.

Внедряемые ныне принципы социалистического хозяйствования позволяют сочетать централизованное плановое руководство экономикой с широким развитием демократических основ управления производством, лучше использовать преимущества нашей системы хозяйства и добиваться высокой эффективности общественного производства.

Осуществление экономической реформы, расширение прав предприятий, применение экономических рычагов в управлении производством и прежде всего материального и морального поощрения работников открывают перед каждым производственным коллективом новые возможности для совершенствования своей деятельности. Но успех сам собой не придет. Он зависит от творческой инициативы и деловитости партийных организаций, руководящих и инженерно-технических кадров,

от глубокого знания ими экономики и технологии производства. Экономические знания, чувство рачительного хозяина нужно прививать каждому советскому труженнику.

Одновременно с организацией борьбы за создание материально-технической базы коммунизма партия ведет огромную идеологическую работу. Это составляет важнейшую и неотъемлемую часть ее повседневной деятельности.

Основные цели нашей идеологической работы заключаются в том, чтобы привить марксистско-ленинское мировоззрение всем советским людям, чтобы идеи коммунизма превратились в личные убеждения каждого человека, чтобы все трудящиеся стали высокоразвитыми, культурными и образованными строителями нового общества. А эти качества могут быть сформированы при условии активной и последовательной борьбы против аполитичности, частнособственнических пережитков и мещанских настроений, против проявления нигилистического отношения к идеалам и завоеваниям социализма.

Между тем некоторые научные работники и литераторы подают в искаженном виде факты и явления из истории построения социализма в нашей стране, исследование коренных социальных, идейно-политических процессов ведут не с классовых позиций, а подменяют его показом втростепенных явлений, главным образом узколичного характера.

Ясно, что подобные действия ничего общего с интересами партии и народа не имеют. Без высокого сознания долга, без преданности нашему великому делу, без строгой дисциплины и самодисциплины каждого члена общества коммунизма не построить.

Долг партийных организаций — расширять пропаганду теории марксизма-ленинизма, идей Программы КПСС, улучшать коммунистическое воспитание трудящихся, повышать их идейную закалку. Всю идеологическую работу партийных организаций надо теснее увязывать с жизнью, с практикой строительства коммунизма. Сейчас она должна быть подчинена разъяснению народным массам задач пятилетки, мобилизации их на активную борьбу за претворение в жизнь предначертаний партии.

Повышать боевитость первичных парторганизаций

В БОРЬБЕ за осуществление нового пятилетнего плана исключительно велика роль первичных партийных организаций. На необходимость улучшения их работы XXIII съезд КПСС обратил особое внимание. И это понятно. Ведь первичные пар-

тийные организации являются основой нашей партии, они ближе всего стоят к производству, к широким массам трудящихся.

От уровня работы первичных партийных организаций зависит морально-политическое состояние коллективов трудящихся, их трудовая активность, влияние коммунистов на решающие участки производства, претворение в жизнь политики партии. Иными словами, вся жизнь партии, ее успехи и недостатки, все, что радует и огорчает нас, как в капле воды, отражается в деятельности первичных партийных организаций.

**С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке**